

## Turcia: șase persoane reținute în cazul uciderii ambasadorului rus



Șase persoane au fost reținute de poliția turcă în legătură cu uciderea ambasadorului rus la Ankara, care a fost împușcat de un polițist în afara serviciului.

Agencia de presă turcă Anadolu a transmis ieri că mama, tatăl și sora atacatorului, precum și alte două rude au fost reținuți în provincia Aydin din vestul Turciei. Colegul de apartament din Ankara al polițistului a fost de asemenea reținut.

Un grup de experți ruși s-a deplasat ieri în Turcia pentru a ancheta împreună cu omologii turci asasinarea ambasadorului rus la Ankara, Andrei Karlov, a anunțat ministrul de Externe rus, Serghei Lavrov.

## O falsă ambasadă a SUA a operat în Ghana timp de 10 ani

Escroci care se prezentau drept oficiali consulari sunt autorii unei fraude de proporții în Ghana, unde au operat timp de 10 ani într-o falsă ambasadă a Statelor Unite ale Americii, acordând vize false pentru intrarea în America, a anunțat un purtător de cuvânt al Departamentului de Stat, citat de AFP.

Oficialul american a precizat că sediul așa-zisei ambasade era în capitala Ghanei, la Accra, și că escrocii emitau vize false care imitau documente de călătorie reale.

„Este foarte, foarte dificil să falsifici o viză americană din zilele noastre, așa că operațiunea a eșuat”, a spus Mark Toner, purtător de cuvânt al Departamentului de Stat, subliniind că nici un beneficiar al unei vize false nu a reușit să ajungă în America.

Longevitatea acestei escrocherii a fost posibilă pentru că victimele fraudei erau prea rușinate ca să depona plângere. „Oamenii au fost păcăliți, dar nu e ca și cum ar fi fost dispuși să dea fuga la Poliție să spună că au obținut ilegal o falsă viză de intrare în SUA”, a declarat Toner.

Din ancheta în acest caz reiese că la falsă ambasadă, o clădire absolut banală pe care era amplasată însă o poză a președintelui american Barack Obama, nu era permis accesul vizitatorilor. Escrocii se duceau personal în unele zone din vestul Africii pentru a-și racola victimele.

Odată ce găseau persoane interesate, le trimiteau la Accra, le cazau la hotel și le cereau 6.000 de dolari pentru a le obține viza falsă.

Un informator a alertat autoritățile locale că la Accra există, pe același sistem, și o falsă ambasadă a Olandei. O anchetă în acest sens este în curs, a declarat, pentru AFP, Daphne Kerremans, purtător de cuvânt al ministerului olandez al Afacerilor Externe.

## Miercurea-Ciuc:

# Actori locali din domeniul turismului, la o primă întâlnire în cadrul proiectului RuralGrowth

□ Consiliul Județean Harghita este partener într-un proiect internațional care își propune îmbunătățirea competitivității IMM-urilor în sectorul economic aferent turismului rural

Consiliul Județean Harghita este partener, alături de entități din mai multe țări, în cadrul unui proiect care are ca obiectiv „îmbunătățirea competitivității IMM-urilor în sectorul economic aferent turismului rural, îmbunătățirea politicilor legate de dezvoltarea IMM-urilor, prin sprijinirea adoptării unor soluții inovatoare ecologice”. Proiectul se numește RuralGrowth („RuralGrowth – increasing competitiveness of SMEs in the rural visitor economy sector” – „Creștere înregistrată în regiunea rurală – îmbunătățirea competitivității IMM-urilor în sectorul economic aferent turismului rural”) și este finanțat prin Programul Interreg Europe.

În cadrul acestui proiect, ieri, la sediul Consiliului Județean din Miercurea-Ciuc a avut loc o primă întâlnire a grupului actorilor locali din județul Harghita, la care au participat în jur de 12 reprezentanți ai IMM-urilor, asociațiilor din domeniul turismului, autorităților publice locale și județene.

În deschiderea întâlnirii, președintele Consiliului Județean (CJ) Harghita, Borboly Csaba, a arătat că scopul instituției este ca în județ „să se înființeze locuri de muncă bine plătite. Deci să generăm venituri în această regiune și pentru asta încercăm să găsim soluții”. „Au fost realizate foarte multe investiții în domeniul turismului, iar lunar peste 100 de oameni sunt plătiți din fonduri publice pentru a oferi servicii, consultanță pentru toți agenții economici, dar eu cred că mai avem multe de făcut până să poată fi cuantificată această activitate”, a spus Borboly Csaba.

Președintele Consiliului Județean consideră „că misiunea cea mai importantă a acestui proiect este să încercăm să vadă care sunt cele mai bune practici care în alte locuri au fost deja implementate și pot fi adaptate în funcție de posibilitățile din județul Harghita”.

Borboly Csaba a mai spus că CJ Harghita trebuie să se axeze pe ideea că toți actorii din domeniul turistic trebuie să conlucreze mai bine, să existe o bază de date comună privind locurile de cazare din județ. Acesta mai e de părere că atunci are rost realizarea proiectelor din domeniul turismului, de exemplu, din Munții Harghita, Călimani sau din Parcul Național Cheile Bicazului-Hășmaș ori „atunci va funcționa wellness-ul de la Borsec și va atrage zilnic 2.000 de oameni, sau atunci merită să avem părți de schi când vom conlucrea mai intens”. „Și aici eu cred că experiența este binevenită, iar echipa de proiect are o atribuție să ajute cumva acest domeniu. Acest proiect aduce cunoștințe. Deci nu va fi investiție, ci cunoștințe. Este la fel de necesar ca și celelalte proiecte prin care se fac investiții”, a spus șeful CJ.

Acesta a mai precizat că la întâlnirile din cadrul proiectului, care va dura cinci ani, sunt așteptați reprezentanții fiecărei localități, a entităților și asociațiilor din județ, iar la final agenții economice care au activitate în turism să ajungă „să fie prieteni, colaboratori, colegi și parteneri în acest domeniu”.

## Parteneri în proiect, alături de CJ Harghita, sunt entități din Olanda, Finlanda, Italia, Spania, Marea Britanie

În cadrul întâlnirii, managerul

regiunilor partenero”, în Harghita urmând să vină pe 26 ianuarie 2017, la întâlnire fiind așteptați și actorii din domeniul turismului din județ).

Bugetul total al proiectului este de 1.704.948 euro, care se împart între țările partenero. Pentru județul Harghita sunt alocați 123.000 de euro, iar contribuția proprie a CJ Harghita este de 2.442 euro. Durata proiectului este de 5 ani.

În cadrul proiectului, semestrial vor avea loc întâlniri în diferite țări partenero, iar în cadrul acestora se vor organiza ateliere de lucru.

„Totodată, o altă activitate, care trebuie să fie și obiectivul și rezultatul proiectului, este elaborarea unui plan de acțiune pentru creșterea competitivității IMM-urilor din domeniul turismului, respectiv managementul eficient al acestora. Deci colectarea de date și analizarea acestora și, totodată, trebuie formulate propuneri pentru îmbunătățirea instrumentelor politice regionale



de proiect, Farkas Enikő, a făcut o scurtă prezentare a activităților și rezultatelor ce se urmăresc a fi atinse. În primul rând, aceasta a spus că proiectul a fost depus la sfârșitul lunii iulie 2015, în cadrul Programului Interreg Europe, iar la finalul acestei veri a fost încheiat contractul de finanțare.

Ceilalți parteneri ai acestui proiect sunt: regiunea Drenthe din Olanda (unde în 21-24 noiembrie a avut loc prima întâlnire a partenerilor din proiect); Savonlinna Business Service SRL din Finlanda (aici, la sfârșitul lunii martie, va fi următoarea întâlnire a partenerilor); Consorțiul Delta 2000 din Italia; orașul Medina del Campo din Spania; Universitatea Newcastle din Marea Britanie (care „participă în calitate de coordonator de specialitate, una dintre sarcini este să viziteze fiecare regiune parteneră și vor căuta soluții comune la problemele semnalate din

prin care putem ușura posibilitățile de obținere de finanțare din proiecte a întreprinderilor mici și mijlocii”, a spus Farkas Enikő.

Un alt punct pe ordinea de zi a fost prezentarea rezultatelor întâlnirii partenerilor proiectului, care a avut loc în Olanda, în perioada 21-24 noiembrie, realizată de către Cilip Árpád, asistent manager de proiect. Acesta a punctat că județul Harghita are mult mai multe atracții naturale decât partenerii, însă „nu reușim să le valorificăm corespunzător”.

Printre problemele principale ale turismului din județ semnalate de participanții la această întâlnire s-au numărat infrastructura (drumurile proaste, distanța mare până la aeroportul din Târgu-Mureș etc.), lipsa utilităților, dar și faptul că tinerii pleacă din sate, lucru ce afectează turismul rural etc.

Șt. PĂTRÎNȚAS